

了讓癌症病童有個快樂的童年回憶,本院社工室於10月5日舉辦郊遊踏青活動,地點是位於嘉義縣的童年渡假村。病童們由家人及醫護人員陪同參加,一起體驗鄉村焢窯的樂趣,而我們也期待此行能讓參與的大、小朋友,更加了解維護生態環境的重要性。

當天一大早,大家已集合在第一醫療大 樓門口,等遊覽車的時候,小朋友的歡笑聲 貫穿長廊,個個臉上都洋溢著笑容,十分活 潑可愛。

翩翩蝴蝶隨風舞

車行1個半小時之後,抵達目地的,分成兩組行動,各組有一位導覽員協助導覽。在參觀蝴蝶園區時,大夥看到隨風飛舞的大蝴蝶,「哇!哇!哇!」的驚嘆聲不絕於耳,更有許多小朋友情緒失控般地大喊,雖然有些吵雜,但是相信小朋友們從此對於大自然的昆蟲會有不一樣的認知。導覽員也教大家認識蝴蝶的身體構造、蝴蝶未羽化之前的情

形等等,如此接近蝴蝶,認識蝴蝶,為目前 生活環境中已很少看到蝴蝶的我們,上了寶 貴的一課。

垂釣青蛙憶兒時

昆蟲展示區展出了獨腳仙、螢火蟲、 蟒蛇、毒蛇等大小動物及昆蟲,在環境生態 已受到破壞的現今,還能看到牠們,真令人 感到喜悅及刺激。為了讓遊客能重溫兒時回 憶,渡假村內設有青蛙垂釣區,每人拿著一 根竹竿釣青蛙,剛開始,大夥不知垂釣技 巧,青蛙上鉤紀錄始終掛零,經過導覽人員 的指導與耐心等待,在眾人的



焢窯番薯魚咬腳

稍事休息之後,小朋友最喜歡的焢窯活動就開始了,依序放下番薯,接著將窯洞封起來,再 等2小時即可吃到香噴噴的烤番薯。在等著大快朵頤的空檔,大夥玩起漆彈、划船、滑草等設施, 其中的溫泉泡腳最受歡迎,溫泉池中的小魚主動游到伸進池中的大、小腳丫旁,來個免費的SPA服 務,每個人都被小魚咬得又笑又叫,幾乎樂不思蜀呢!

下午為自由行時間,各自探索渡假村的風景,許多小朋友被遊樂器材吸引,玩到滿身大汗。 下午3點整,全員集合,除了享受香甜的烤蕃薯,更親手做蛋捲與壓花藝術創作,直到夕陽西下, 小朋友的臉上的笑容都沒有斷過。

活動後記

活動結束後,訪問了幾位大、小朋友,以下為他們的心得分享:

- ●圈圈:今天好好玩喔,志工阿北(台語)跟我一起玩,還讓我自己一個人划船,好好笑喔!我 下次還要再跟大家一起出去玩,耶!
- ●圈圈的家長:今天真的是很特別的一天,難得有機會帶孩子參加戶外活動,即使被太陽曬得全 身大汗,圈圈也玩得很開心呢!甚至在回家的路上還一直細數玩過的遊戲喔!
- 辰辰的家長:很高與有機會全家一起來郊遊踏青,行程很豐富,辰辰對釣青蛙深感與趣,還不 想離開青蛙池呢!在活動中遇到了其他病童的家庭,互相分享過往經驗及聊聊現在的生活,收 穫很多。
- ●源源:小魚吃腳腳,好好玩。烤番薯好好吃。今天的活動都好棒,好好玩,希望下次再來。
- ●源源的家長:感謝中國醫藥大學附設醫院及社工人員,安排了這麼有趣的生態之旅,除了增進 親子關係,更能與許多家長互相加油打氣,相信大家未來的路會更加寬廣。加油!⑦







參觀昆蟲館

釣青蛙,好大的陣仗。

小魚兒,辛苦了!幫我們咬咬腳皮吧!